



金筑社区组织“开笔礼”迎开学

为进一步提升社区文化气息与文化底蕴,让辖区的孩子们能够在传统文化的熏陶下明德、习礼、启智,激励他们在新的一学期中刻苦学习,日前,姑苏区白洋湾街道金筑社区关工委组织辖区即将步入小学的孩子们开展了“状元及第着汉服,开笔启慧润人生”传统文化活动。

孙昊 高达

“开笔礼”是古代读书人人生四大礼之一,它是标志着幼儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式,俗称破蒙。这是中国传统的礼仪习俗、礼仪文化,承载着庄严的中国文化气息。在活动当天,社区活动室的大门被布置成了传统的中式牌坊造型,上书“启智门”三字,孩子们在志愿者的带领下陆续通过此门,寓意走过了通往知识的道

路,今后将会成为儒雅有礼、尊师重道的小学生了。跨过这道门,意味着扬帆起航,开始踏上自己人生中新求学征程。

待孩子们到齐后,仪式正式开始。首先摆在孩子们面前的是一套传统汉服,中国古人认为“正衣冠”才能“明事理”,载体先成而后载德行。“衣冠不仅仅能装饰人的外在,更重要的是能管中窥豹般反映出一个人的内在精神面貌。”志愿者向孩子们耐心解释穿着整洁的重要性,这也是让孩子们知书明理的第一步。穿戴整齐后,孩子们的额头上被“点”下“朱砂痣”,寓意开启智慧,从此眼明心亮,发奋求学。至此,“外在”的仪式已经完成,接下来便是这群活泼的孩子们最爱的动手实操环节了。

志愿者向孩子们解释道“人”字的含义,并示范如何提笔写下一个完美的“人”字。俗话说“一撇一捺学写人,一生一世学做人”,作

为“提笔破蒙”的重要环节,写字的含义并非只有“读书识字”的表层含义,孩子们通过认真写下人字,寓意在人生的启蒙阶段能学会做人,成为一个顶天立地、堂堂正正的人。当一个个端正的“人”字被写下,孩子们也就正式完成了“提笔破蒙立天地”的环节。

活动最后,孩子们来到鼓前击鼓鸣志,在勇敢说出自己的梦想后,拿起鼓棒敲响大鼓,为自己人生立下的志愿,勇敢迈出第一步。至此,整个开笔启蒙礼圆满完成。

“金筑社区重视传统文化教育从娃娃抓起,本次开笔礼活动让即将进入小学的孩子们感受入学是人生的一件大事,是开始学习走向成功的起点,以此激励孩子们珍惜学习机会,勤奋好学,尊师孝亲,同时在孩子心中培植礼仪常识,在潜移默化中塑造幼儿人格,更好地传承中华民族优秀传统文化。”金筑社区党委书记陈迎青说。

凤阳村党委开展主题党日活动

近日,渭塘镇凤阳村党委开展“学习贯彻市委全会精神 助推乡村建设精细化”主题党日活动。

村党委书记领学苏州市委十三届五次全会精神,带领党员认真学习全会精神,并组织党员围绕本职工作展开交流讨论,激励党员勇担使命、奋楫争先。

随后,组织党员前往凤阳村刘珏馆进行参观,深入了解北宋刘珏清廉自守的廉洁事迹。让党员感受

廉政文化熏陶,同时激励党员鼓足干劲、尽责敢担当,以实际行动推动凤阳村乡村建设发展。

为进一步纵深推进乡村管理工作,针对近期建筑垃圾、泥浆偷倒多的问题,成立“凤勇争先”行动支部。组织党员加强与镇执法部门联动,展开河道、拆迁区域、监控死角等重点区域排查,强化路面车辆管控,切实维护干净、整洁的村容村貌。 徐晓安

独墅湖社区用心用情伴成长

为让辖区青少年度过一个安全、健康、快乐、有益的假期,连日来,独墅湖社区组织开展形式多样、内容丰富的青少年教育实践活动,护航辖区青少年快乐成长。

社区开展“多彩暑假季 烘焙甜蜜食光”美食制作主题活动,红色管家志愿者围绕“珍惜粮食 杜绝浪费”这一主题,分享节约案例、传递节约理念。社区通过开展“追溯活字印刷 感悟非遗魅力”青少年非遗体验活动,带领辖区青少年、新业态新就业群体家庭青少年

一起触摸文明印记、感悟非遗魅力。

在“缘聚七夕绘情浓 鹊桥相会忆温情”的主题绘画活动中,社区引导辖区青少年感受传统节日特有的魅力。红色管家志愿者用通俗易懂的语言为小朋友们讲述了鹊桥相会的动人爱情传说以及传统节日的文化内涵,让孩子们在故事中了解七夕节相关知识,感受传统节日蕴含的民族文化,增强对传统节日的认知。

孙显 徐晓安

黄桥街道司法所组织开展消防安全知识讲座

前不久,相城区黄桥街道司法所邀请消防专业讲师周邹开展“人人讲安全 个个会应急”为主题的消防安全知识讲座,旨在提升大家的消防安全意识和防火防灾能力。

活动中,周邹从火灾的危害开始,通过火灾现场照片及事故案例

向社区矫正对象展现了火灾的巨大危害,并深入剖析火灾发生的原因,并针对日常生活中出现的家电、电线、燃气以及车辆起火等突发安全事故的具体处理办法做了详细的讲解说明,教育大家在单位及家庭无人时关闭电源、燃气等设

备,积极主动做好单位及家庭的消防安全工作。

本次消防安全专题讲座,不仅让大家学到了消防安全知识,提高了火灾逃生自救能力,而且也有利于保障居民及其家庭的生命财产安全。 相黄萱 高达

元和街道多社区开展红色观影活动

近日,相城高新区(元和街道)娄北社区文体辅导行动支部携手社区团总支、关工委联合峰汇园社区、水韵花都社区、安元佳苑社区,依托“苏州市青少年暑假托管班”开展“强国复兴有我 童心向党”红色观影活动,组织社区青少年集中观看教育影片《少年邓恩铭》。

通过现场观影,引导参与活动的未成年人坚定理想信念,树立正确的价值观和人生观。邓恩铭同志在年少时就追求真理、追求正义,

他的事迹鼓舞着每一位观影者,激励青年一代树立远大志向,勇担时代使命,追求卓越,为社会进步、国家发展作出更大的贡献。

此次观影活动不仅是一次精神洗礼之旅,更是一次行动感召之行。通过亲子陪伴观影的形式,促进了家长和孩子之间的沟通与交流,积极思考影片中所传达的教育意义,让红色基因在每个青少年心中生根发芽。

高达

相城经开区举办新业态新就业群体主题活动

8月22日,苏州相城经开区党群办联合经开区团工委举办“暖‘新’经开,同‘新’共行”新业态新就业群体主题活动。

活动现场,经开区党群办主任李惠忠为5位积极参与基层社区治理的新业态新就业人员颁发“经

开‘新’先锋”荣誉证书。

随后,见义勇为典型韵达快递新元和服务部张国永讲述了救落水者的事迹,他说:“我完全没想过救人会受到关注,一直觉得是一件很普通的事,只是遇到了就去做了。”参会人员被他的精神所感

动,表示感受到了榜样的力量。

活动现场举行了申请人集体递交入党申请书仪式,进一步激发了新业态新就业群体向党组织靠拢的积极性。6名新业态新就业人员向社区组织委员递交入党申请书。 相经开 高达

平江新城举办“灯火七夕”主题活动

“家家乞巧望秋月,穿尽红丝几万条。”为进一步促消费,繁荣夜经济,日前,苏锦街道结合七夕非遗文化,围绕“恋在苏锦、秀在苏锦、家在苏锦”三大篇章举办“四季平门塘——灯火七夕”主题活动。

苏锦萱 高达



活动现场 街道供图

恋在苏锦 文旅活动助燃“夜消费”

千年苏州,千面文化,造就了苏州人的多种腔调。活动开场微电影《姑苏“新”调调》用重画面、微剧情的方式在四季平门塘的相关活动中通过三个“调调”——反差、文艺、浪漫,围绕平门塘展示风采,七夕拜魁星、玩磨喝乐等内容,诠释新城市对生活新的看法和腔调,传达对天下有情人来平江新城安居乐业的美好期待。

活动期间,万达广场同步开展苏锦街道一刻钟便民品质生活市集,现场还有打卡集章小活动。

秀在苏锦 多彩活动闪亮平门塘

为激发商圈网红化、年轻化的活力,依托辖区特色文化资源,新

城前期根据各商圈推荐和专家评审,最终将依据投票结果评选出市民心中排名前10的网红店。

现场来自市民政局、市行政审批局、国发集团、中国移动姑苏分公司、平江阳光荟、众业集团等辖区机关企事业单位青年党员、团员倾情客串服装秀活动。近期,姑苏区召开推进婚庆服务业转型发展座谈会,提出要推动姑苏区婚庆服务业实现高质量发展,努力打造浪漫消费的首选地。平江新城也将围绕婚庆产业不断创新消费场景,让更多人在平江新城感受幸福甜蜜。

家在苏锦 持续擦亮夜经济品牌

2023年以来,平江新城持续从供需着手,升级消费场景档次,

紧扣“夜市、夜娱、夜秀、夜食”主题丰富“四季平门塘”夜经济品牌内涵,以“春遇平门塘”“夏聚平门塘”“秋悦平门塘”“冬享平门塘”为主题,贯穿“五一”“端午”“七一”“七夕”“十一”等节点,开展包含夜市、夜娱、夜食、夜秀、夜购等多种业态的促消费夜经济活动,成为新城乃至姑苏区旅游购物、品尝美食、亲子游乐的绝佳之地。

作为姑苏护城河北岸核心区域,苏锦街道将依托交通楼宇商圈等资源,深化与市级机关项目共建,不断拓展夜娱夜游深度与广度,助力文化姑苏、夜姑苏等特色项目发展,在平门塘上架起传递信心的惠民之桥、活力之桥、繁华之桥,用青春靓丽的笔触书写苏式生活的新模式、新答卷、新篇章。

绿色时光社区开展夜查行动

连日来,绿色时光社区将日常网格巡查工作与安全夜查工作相结合,组织海棠先锋、网格员、物业、志愿者成立“红管家志愿服务队”,通过入户检查和入户宣传的方式,多措并举排查潜在风险隐患,切实织紧织密社区安全网。

在沿街商铺,海棠先锋重点对消防安全责任是否落实、疏散通道和安全出口是否畅通、消防器材和设施是否配备并保持完好有效进行了检查,提醒各经营单位负责人,要在员工熟知灭火器正确使用

方法的基础上,常态化开展消防演练,真正将应急逃生技能掌握于心。

同时,现场普及电瓶车违规充电、电线私拉乱接的风险危害,并向商户发放了消防安全宣传单。在出租房屋,海棠先锋重点检查了出租房用火、用电、用气是否安全规范,并检查各出租屋内是否按照要求配备烟雾报警器等消防安全必备物品,并通过近期案例向居民普及了消防安全知识,以案促思提高辖区居民的自我防范意识。 高达

多社区开展垃圾分类宣传活动

近日,相城高新区(元和街道)蠡口社区联合朱巷社区、富元社区、水韵花都社区携手唐家幼儿园开展“手绘环保包·绿色我先行”活动,活动旨在将垃圾分类理念植于每个青少年心中,教育引导青少年养成垃圾分类、低碳环保的良好品德。

活动开始前,唐家幼儿园的老师志愿者为大家讲解了垃圾分类的基础知识,和孩子们讨论了垃圾分类的方法和生活中的节能妙招。

随后社区志愿者给大家分发了环保包绘画材料包,介绍了每个工具的作用、相关注意事项、颜色的搭配及填色技巧,手绘环保包活动正式拉开帷幕。

通过亲手绘制方便实用又环保的帆布袋,不仅让孩子们了解了垃圾分类的相关知识,更鼓励大家外出购物时携带环保包,让越来越多的人主动参与环保行动,为绿色低碳环保贡献自己的一份力量。 高达